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Rezumat

Şantierele arheologice iniţiate în cadrul aşezarii Lumea Noua au avut ca principal scop săpătura de salvare şi
eliberarea de sarcină arheologică. Au fost cercetate şase puncte destinate construcţiei de locuinţe private,
identificând în timpul săpăturii bordeie cu şi fără vetre, un posibil loc de cult precum şi cantităţi importante
de ceramică de bună calitate (tehnica black-topped) şi câteva statuete de mici dimensiuni atribuite culturilor
Foeni, Petreşti, Precucuteni, Turdaş. Cercetările au reliefat mai clar evoluţia culturilor mai sus menţionate,
complexele fiind datate începand cu sec. I a.Ch şi sec. I p.Ch.

Raport

       În perioada 21 iunie - 22 iulie 2006, s-au desfăşurat cercetările preventive pentru eliberarea de sarcină
arheologică a suprafeţei unde proprietarul urmează a construi obiectivul “Centru creştin P.I.E.”, pe baza
contractului cu nr. 778/20.06.2006.

       S-au trasat şi deschis un număr de 42 de unităţi de cercetare arheologică. Dintre acestea menţionăm:
două secţiuni-magistrală în cruce, cu dimensiunile de 100 x 2 m (A1-A2), respectiv 30 x 2 m lăţime
(A3-A4).

       Stratigrafia rezultată în urma cercetărilor arheologice este următoarea:

       0 -0,20 (0,25) m - stratul vegetal;

       -0,20 (0,25) -0, 60 (0,70) m - strat negru, compact, fără materiale arheologice;

       -0,60 (0,70) m - sterilul arheologic, de culoare galbenă-gălbuie, nisipos.

       Pentru stabilirea stratigrafiei zonei, de o mare importanţă s-a dovedit trasarea şi săparea secţiunii
magistrale A. Stratigrafia relevată este identică, cu menţiunea că sterilul arheologic coboară treptat de la E la
V, până la ad. de 1,75 m.

       Cercetările arheologice efectuate pe amplasamentul viitoarei construcţii (Centru Creştin PIE), confirmă
faptul că zona se află în afara aşezării neolitice de la Alba Iulia - “Lumea Nouă”. Acest aspect, cunoscut din
cercetările arheologice preventive efectuate între anii 2003-2005 în perimetre învecinate, este întărit de
prezentele săpături.

       Totodată ele permit identificarea unui nou punct cu descoperiri aparţinând epocii dacice pe harta
arheologică a municipiului Alba Iulia. Complexul adâncit (Bordeiul B1) a fost descoperit în caseta trasată în
capătul de NV a secţiunii S007. Materialul arheologic descoperit în acest complex este de factură dacică,
aparţinând epocii La Tène.

       În colţul de SE al suprafeţei cercetate au fost descoperite un număr de 13 morminte de inhumaţie,
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asociate cu cinci gropi circulare cu depuneri de ofrande de carne de animale. Mormintele de inhumaţie
asociate cu gropile rituale se datează prin fragmentele de materiale descoperite în inventarele aflate în
poziţie secundară, în sec. V - VI p.Chr., aparţinând gepizilor, cea mai apropiată analogie fiind mormintele
descoperite la Alba Iulia, str. Horea 22, în anul 2003.

Informații suplimentare online

  Raportul 3586 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro
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